
 

 

Les modes et temps en français 

 (résumé) 

 

« En français sept modes verbaux sont employés » 

 

1/ Quatre modes personnels, qui se conjuguent : 

 L’indicatif, le conditionnel, le subjonctif et l’impératif. 

 

L’indicatif : se compose de 

 

 

4 temps simples 

1 seul mot 
 

 

4 temps composés : 2 mots 
auxiliaire conjugué + participe passé 

 

 

Le présent 

 

Exemple : 

- Je fais mes devoirs. 

- Je vais à l’école. 

 

Le passé composé 

 

Exemple : 

- J’ai fait mes devoirs. 

- Je suis allé(e) à l’école. 

 

 

Le futur simple 

 

Exemple : 

- Je ferai mes devoirs. 

- J’irai à l’école. 

 

Le futur antérieur 

 

Exemple : 

- J’aurai fait mes devoirs. 

- Je serai allé(e) à l’école. 

 

 

L’imparfait  

 

Exemple : 

- Je faisais mes devoirs. 

- J’allais à l’école. 

 

Le plus que parfait  

 

Exemple : 

- J’avais fait mes devoirs. 

- J’étais allé(e) à l’école. 

 



 

 

 

Le passé simple 

 

Exemple : 

- Je fis mes devoirs. 

- J’allai à l’école. 

 

Le passé antérieur 

 

Exemple : 

- J’eus fait mes devoirs. 

- Je fus allé(e) à l’école. 

 

 

Le conditionnel : se compose de 

 

 

1 temps simple : 1 seul mot 

 

 

1 temps composé : 2 mots 
auxiliaire conjugué + participe passé 

 

 

Conditionnel présent 

 

Ex : j'aimerais / je finirais 

 

 

Conditionnel passé       

 

Ex : j'aurais fini / je serais parti(e)     

 

Le subjonctif : se compose de 

 

 

2 temps simples 

1 seul mot 

 

 

2 temps composés : 2 mots 
auxiliaire conjugué + participe passé 

 

Présent 

 

Ex : - Que j'aime 

- Que je finisse 

 

 

Passé 

 

Ex : - Que j'aie aimé            

- Que je sois parti(e) 

 

 

Imparfait 

 

Ex : - Que j'aimasse 

- Que je finisse 

 

 

Plus-que-parfait 

 

Ex : - Que j'eusse aimé 

- Que je fusse parti(e) 



 

 

 

L’impératif : se compose de 

 

 

1 temps simple 

1 seul mot 

 

 

1 temps composé : 2 mots 
auxiliaire conjugué + participe passé 

 

Impératif présent   

 

Ex : finis, finissons, finissez 

 

 

Impératif passé        

 

Ex : aie fini, ayons fini, ayez fini    

 

2/ Trois modes impersonnels, qui ne se conjuguent pas :  

L’infinitif, le participe et le gérondif. 

 

 

L’infinitif : se compose de 

 

 

Infinitif  présent 

 

Ex : aimer, finir, partir 

 

 

Infinitif passé        

 

Ex : avoir aimé, avoir fini, être 

parti(e) 

 

 

Le participe : se compose de : 

(il se termine par « –ant ») 

 

 

Participe présent 

 

Ex : aimant / finissant / partant 

 

 

 

Participe passé   

 

Ex : ayant aimé / ayant fini / 

 étant parti(e)   

 

 



 

 

 

Le gérondif : se compose de : 

(il est toujours précédé de « en » et se termine par « -ant ») 

 

 

Gérondif présent 

 

Ex : en aimant / en finissant / 

 en partant 

 

 

Gérondif passé    

Ex : en ayant aimé / en ayant fini / 

en étant parti(e) 
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